

前进渡槽工程周期短、 成本低、效果好

前进渡槽是湖北引丹二干渠跨越蓄堰河的主要配套工程，长967.5米，钢筋混凝土工程量3,024立方，设计每秒钟过水7立方米，可灌溉12万亩农田，一九七九年经湖北省水利局同意，由光化县包干建设。预算为838,394元，其中国家补助50万元，按完成工程数量的比例拨款，超支不补，节余不扣。一九七九年元月开工，七月中旬竣工通水受益，实际造价为731,945元。节约投资106,449元，占预算的12.69%。工程建设做到了周期短、成本低、效果好。

所以取得这样好的成绩，他们除了充分发挥工程技术人员的作用，采取科学施工和先进技术以外，在财务工作上，采用经济手段，加强了管理。主要措施有：一、社队民工在农闲季节承担的土、石方工程量，实行由社队任务包干的办法，按照定额把国家投资的费用补贴发给出工的基层核算单位或劳动者本人。这样就改变了过去那种先进等着后进赶，后进盼着先进帮，相互等待观望，以致拖延工期的状况。二、砂石料运输，过去按车吨位结算改为到现场量方过磅结算，把运输单位的单车核算和按产奖惩结合起来，提高了运力，杜绝了亏方短吨、超支运费的现象。三、水泥袋子、抓钉等能回收复用的物品，分别制订了回收复用率和奖惩制度。四、周转材料和包装、劳保等非一次性消耗的物品，实行作价收押金、回收结帐摊销的办法。实行这些办法效果很好，在整个建设期间，共节约资金40,134元，占核资节约额的37.7%。

(建设银行湖北丹渠办事处张贞平)

张家口电池厂是个亏损企业，一九七九年实行减亏分成以后，调动了企业和广大职工的积极性，他们精打细算，节约资金，收到较好的效果。

精打细算，节约采购资金

这个厂的供销部门，为了节约原材料、包装物等的采购资金，千方百计从优从廉选购。过去采购生产电池用的碳精棒，不问质量如何价格高低。他们把天津、四川等地的产品，从质量到价格一一比较后，发现四川省万县生产的碳精棒质量好，价格低，就选定进万县的产品，一九七九年购进八十吨，节约资金四千多元。包装电池用的纸箱，过去一直是由本市纸箱厂供应，每个一元一角二分。而石家庄纸盒厂生产的包装纸箱，每个只八角五分。供销部门的同志就订购了一部分，然后拿着石家庄纸盒厂的纸箱，带上

发货票，“将”本市纸箱厂的“军”。在他们的促进下，张家口纸箱厂决心改善经营管理，降低了包装箱的价格，这样，一年就可节约资金二万二千六百多元。该厂委托宣化印刷厂印制的电池商标，价格也比外地高，他们用同样的方法，使宣化印刷厂降低了价格，一年可节约资金二万四千多元。以上三项就节约资金五万多元。

(河北省财政局办公室)

